JYT'OCJOBEHCKO APYHITBO ®U3UYAPA
MHUHUCTAPCTBO ITIPOCBETE PEIIYBJIMKE IIPHE I'OPE
MHUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJIUKE CPBUJE

38. CaBe3Ho TakMuueme U3 puznke
6. paspeo

Bo3 nyxune 80 merapa, kpehyhu ce 6p3usom 20m/ s , je Haumao Ha MocT ayxuHe 200 meTapa. Jlomasimu 10
MIOJIOBUHE MOCTa BO3 je crajao 1 Munyr. HakoH Tora ce jeaHy TpehuHy mpeocTajior BpeMeHa, Koje My je Ouio
NOTPeOHO [a TOTIYHO HAMyCTH MOCT, Kpetao Opsunom 10m/s, npyry S54km/h, a mocnenmwy Tpehuny
Op3sunom 72km/h . Konuka je cpeama Op3uHa Bo3a y TOKy mpenaxema Mocra? Komuko Bpemena he ce Bo3
IeJIOM Ty>KHHOM HaJIa3UTH Ha MOCTY?

T'ycTHHA HEMO3HATE TEYHOCTH C€ y JabOpaTOPHjU MOXKE OJPSIUTH TIoMOlly MEH3ype (CTakiIeHa mocyaa ooIiKa
BaJbka ca HojeourMa) U Bare Ha cienehn HaumH. V3Mepu ce Ha Barm Maca IpasHe MEH3ype 1, 3aTHM ce

MEH3ypa HallyHH 10 HEKOr IOJeOoKa TeyHollly Mo3HaTe TyCTHHE O U M3MEpH Ce Maca HalymheHe MEH3Ype
m, . HakoH Tora MeHsypa ce O HCTOT IIOJle0OKa HaIyHH TeyHOLINy Hero3HaTe TyCTHHE 0O, W M3MEpH Maca
MeH3ype ca ToM TeuHomhy m;. Kako rmacu ¢opmyna mpema Kojoj ce, Ha OBaj HAuUH, MOXKE OAPEAUTH
TYCTHHA HETIO3HATe TEUHOCTHU?

VY jenHoM TakBOM OINIENy Cy YYEHMIM 3a TEYHOCT MO3HATE TYCTMHE KOPHCTHIM AJIKOXOJ 4uja je TYCTHHA
p=0,8g/cm’. ANKOXOI Cy YIHIH /[0 HEKOT MOJIEOKA y MEH3YPY M M3MEDHITH Jia MCH3ypa HAIyHEHA FHME
nma macy 0,4kg . Mehyrum, kaja je Tpebano Aa cumajy y MEH3ypy TEUHOCT HENO3HATE I'yCTUHE, IPELIKOM CY

CHUITaNM 3a JEeCeTHHY Belly 3ampeMHHy Te TEYHOCTH Ol YIOTpeOJbeHe 3almpeMHHE alKoXoJla Yy MPETXOIHOM
Mepermy. Maca Kojy Cy npu TOM U3Mepuit je 426 rpama. 3a KOJIMKO MpOoIieHaTa Ce TYCTHHA KOjy Cy OJPeIHIIH
KopucTehn HaBeneHe (IOrpelrHe) noaaTke U GopMylly M3BeeHY y MPBOM ey 3ajaTKa (3a McTe 3alpeMHHE
HETo3HaTe W MO3HATe TEYHOCTH) pasjinKyje of TauHe BpenHocTH? OApeIuTH TadHy BPEIHOCT TYCTHHE
Helo3HaTe TeuHocTH. Maca npasHe MeHsype je 210 rpama.

Xonajyhu 1Mo MOKpEeTHUM CTETIEHHUIIaMa O] FbHXOBOI' ITOYETKa JI0 Kpaja, MyTHUK NpBH 1yt npehe 24 creneHuka,
a 1pyru myrt, kpehyhu ce Ha HCTy cTpaHy, any et myra Opxke, 60 creneHuka. Konuko 6u cTeneHuKa npemao
Kasla OM [IOKPETHE CTEIEHUIIE MUPOBae?

JlBa yuennka cy ce y nabopaTopuji (U3MKe Malo Wrpajia alkoXoloM W BogoM. Y MeHsypy cy ymama 10cm®
BOJIe U ofpeleHy KonuunHy ankoxona. HUBO ycyre TeuHOCTH je GHO /10 mojeoKka Koju je OHo 03Ha4YeH OpojeM
100. 3aTBopuiu cy MeH3ypy U A00po je mpomyhkanu Tako Aa je rycTuHa cMmeme O, = 956,5kg/ m® . Hakon
TOra Cy IPUMETHIN J1a Ce HMBO TEYHOCTH CITyCTHO Ha MOAEOK KOjH je MmokasuBao 92. OnpenuTy 3armpeMuHy

alKOXOMa KOjH Cy Y4CHHIH YIOTPeOHIN 3a mpaBibeme cmeme. I'ycruna ankoxona je 0,8g/cm’ a Bome
1g/cm?.

M3 Huma 3a Beorpax kpene ayrod0yc Hum-excnpeca (ayrompeBozHuuko npeaysehe u3 Humia) Gp3uHOM
80km/h . W3 Dbeorpana npema Hwumy, nHakoH Bpemena ox 30 wmwuHyTa, KpeHe ayrtoOyc Jlacre
(ayronpeBo3nuuko npenysehe uz beorpana) memy y cycper. Pacrojame usmely beorpana n Huma nznocu 230
KuioMeTapa. Ako je Op3uHa apyror ayrodyca 25m/s, mociie KOr BpeMeHa y OJHOCY Ha BpeMe IoJacKa
npyror ayroOyca he pacrojame u3mely mux 6utu 50 kunomerapa. OapennTy BpeMeHa KpeTama, padyHarta o
MOYeTKa KpeTamwa J10 cycpera, kao u rnpeheHe myrese. CkuuupaTu rpaduk cycpera.



38. CaBe3no TakMuyere U3 Gu3NKe 32 ydeHUKe OCHOBHHX IIKOJIa
6. paspeo
Pemema 3anaraka

1. Heka je ¢, —Bpeme moTpeOHO 1a BO3 0he 10 cpeanHe MOCTa a f, — BpeMe IoTpeOHO aa mpele octatak MocTa H 1a
. d .
HNOTIYHO HamycTd MocT. Tama je ¢ = o =5s. Ocrarak nyra je L+d-d/2=L+d/2 un 3a mera Baxu
Y1
L+d
d + 3(L+d/2)

——+t,
2v Vy TV vy

L+d/2=1/3t,(v, +v; +v,) 1a je oHzua cpeama Op3uHA Vv, = Zu = =3,64m/s mpu uemy je
tll

t, =12s. Kaga ce Bo3 mpBU IIyT Hal)e LeIOM TY:KMHOM Ha MOCTY OH je Ipelao myT s; =L, Op3uHOM Vv, 3a BpeMme
t'=L/v; =4s. On Tor MOMEHTa ce pauyHa TpakeHO BpeMe. Jla Ou Jomao a0 MOJOBHHE MOCTa BO3 Mopa Ja ce kpehe

JOUI jemHy CeKyHIy a HaKOH TOora ce IeJIOM JY)KHMHOM HaJa3d Ha MOCTY JIOK INpejia3H IyT KOjU je jeHaK MOJOBHHU
nyxune mocta. [IpBe 4 cexynne ce kpehe 6p3uHOM Vv, U mpenmasu myT s, =1/3¢t,v, =40m , npyre 4 cexynae 6p3unHOM

vy mpemasu myT s;3 =1/3t,v; =60m HaKkOH 4dera JIOKOMOTHBA HamymTa MocT. Jlakie TpakeHO Bpeme je
T=1s+60s+4s+4s =69s.

3

j— X

2.I'ycTuHa Hemo3HATe TEUHOCTH je O, = 7

X

, Ipu ueMy je m, =m3 —m;, V, =V, Opu 4eMy 3allpeMHHA T€YHOCTH

ny —m . _my—my .
TaKo ja je TpaxeHa GopMmyna O, = 0———, U3 Uera je

m
[O3HATE TYCTUHE MOKE Jla Ce OApeId U3 O = I =
2 Ty

JAcHO /1a je HeOmXoqaH yCJIOB J1a Ce PagH O HCTHM 3al[pEMHHaMa TCIYHOCTH.
VYV u3BeneHOM OrJeAy 3ampeMHUHa HEMO3HATe TEYHOCTH je 3a JeceTWHy Beha on 3ampeMHHE MO3HATe TEYHOCTH

V.=V +LV = EV , TyctuHa je p,'= E,Ou, ma je TImpemMa TOME TIpelika Yy MPOLEeHTHMA
10 10 10 my, —m
Px TPy 100% = —111//1100 100% = —11010 % =9,09%. Tauna BpeHOCT TycTHHE H3HOCH O,'=1000kg/m’ .
o' “

3. Heka je n — Opoj crerneHuka, [ — Ay)KHHa CTereHuIa, n// — 6poj CTENeHUKa MO jJeJUHUIU TY)KUHE. AKO Ce MyTHUK
kpehe OpP3MHOM ¥ y OAHOCY Ha IOKPETHE CTEHEHUIIE, BpEME KOje OH IpoBeAe Ha mbuMma je f; =//(v+u), a OyT Koju

. . . /
npebhe 3a To Bpeme je s, = ut; =ul /(v +u) . Ilomro Baxku nponopuuja n// =n; /s, noduja ce n; = MT% .Y npyrom
vTu
n 4n,yny
— , OOHOCHO n = ——— =96,
v+5Su l Sny —ny

ciydajy je n, =

4. p, =08g/em’®, p, =lg/em®, V, =2,V, =1dm>, V, =0,92(V; +V,) , 1ok je m, = m, +m, , onakie je
,02 - 0’92105
Oa92ps !
5. YkynHo pacrojame u3mehy beorpaga n Huma d ce moxe npencraBuTtu kao 30up npeheHux myresa jeJHOr U Apyror
ayroOyca U TpeHyTHOI pacTojama uaMehy mux d =x+s; +s,,

0,092, +V,) = pV, + p,V, , mro cpehupamem naje V; =V, =15cm”>.

raeje s; = v (¢t +Ar) u s, =v,t. Onasae ce nobuja aa je s[km]
d—x—-vt
S L ﬂh . Y tpenytky cycpera je x =0 Te je
v +v, 17 200
d-viAt _ 1
t, = £7h= —9h . IIpBu ayrodyc ce 10 cycpera Kpertao
vi+v, 17

t

H'=t, +At= ;—ih U Ipemao oyt s;'= vit'=129,4km ma je 100

s,'=d —s,'=100,6km

0,5 1 1,5 t[h]



